

Después de la Asamblea

EL DISCURSO DEL SR. AMADOR Y LA COMPANIA DEL SUR.

Hemos dejado pasar unos días después de la sesión de clausura de la Asamblea magna, para que las gentes tuvieran tiempo de discurrir acerca de un punto esencialísimo del discurso pronunciado por nuestro compañero en la prensa, el diputado por Purchena, señor Amador, el que se refería a la Compañía del Sur de España.

Hubo en las palabras elocuentes del señor Amador, una confirmación de cuanto nosotros venimos diciendo de esa Compañía funesta que destruye todas nuestras esperanzas de resurgimiento. Además, concretó los términos del problema de forma tan clara, que estamos por decir y decimos que sólo aceptando las soluciones expuestas por él, se llegará a dominar a esa dichosa compañía, que parece creada para ser una rémora en el desenvolvimiento de la industria y del comercio de esta provincia.

El señor Amador, estimó necesaria la colaboración de todos los diputados y senadores y la constante excitación de Almería, para obtener del Gobierno el compromiso de que obligue a la Compañía de Sur, a cumplir con la ley.

Cuenta la Empresa con influencias en las alturas del Poder, para vivir burlando las leyes, y es preciso que esa influencia desaparezca, barrida por un movimiento viril de nuestra provincia.

La cosa es fácil, si nos disponemos a llevarla a la práctica. Basta y sobra con que la ley se cumpla. Si a la Compañía se le obliga a ello, tendrá que desaparecer, porque si subsiste hoy, aparece por su pésima administración, es precisamente porque vive a espaldas de las leyes.

Tomemos nota todos de las elocuentes palabras del señor Amador, y vayan pensando en organizar un acto público que obligue al Gobierno a adoptar determinaciones severas contra esa Compañía que es un "oprobio" y una "vergüenza" para los almerienses.

LA CRISIS EN ORIA.

Nos comunican de Oria, que los obreros sin trabajo de aquel pueblo, que son muchos, han organizado una manifestación para solicitar de las autoridades que se realicen obras donde puedan ocupar sus brazos inactivos.

Las autoridades, expresaron a los obreros su deseo de que cesaran las circunstancias actuales, manifestándoles que hacían activísimas gestiones cerca del gobernador civil para resolver la crisis.

Es el caso, que a pesar de todas las promesas la crisis se agrava por momentos haciendo imposible la vida de los obreros.

Los trabajadores estiman que para conjurar la situación que puede traer graves consecuencias, no hay otro medio que la construcción de un camino vecinal.

En esta donde esto se nos comunica, no señala a qué camino se refiere y esperamos que nuestros amigos de aquel pueblo, de cuyo interés por la clase trabajadora tenemos pruebas elocuentes, recojan las aspiraciones de las clases necesitadas, obligando al Ayuntamiento, si ya no lo hizo, a que haga las gestiones oportunas para que el camino solicitado pueda realizarse. Cuenten para ello con nuestro concurso.

LA SITUACION EN VELEZ RUBIO.

También recibimos graves noticias de Velez Rubio. En todos los pueblos del partido, el hambre amenazadora avanza, sin que se vislumbre soluciones para contener la desesperación de las clases menesterosas.

El número de obreros sin trabajo es aterrador, y las autoridades no pueden, a pesar de sus gestiones auxiliares en la forma que necesitan a los obreros.

En Velez Blanco, Taberno, Chirivel, María, Velez Rubio, etc. etc. están paralizados los trabajos del campo, y siendo esencialmente agrícolas estos pueblos, no hay que decir que la crisis agobia por igual a todos, a los trabajadores y a los propietarios.

En la Asamblea, se aprobaron unas peticiones de caminos vecinales que podían en parte resolver la crisis de aquellos pueblos. Corresponde al señor López Ballesteros, diputado por aquel distrito activar cerca del Gobierno, los expedientes de estas obras y dar facilidades para que puedan inscribirse otros con la mayor rapidez. En nombre de todos aquellos vecinos trasladamos la petición al director de "El

mparcial", comprometido, aun ue no asistiera a la Asamblea Magna, a prestar su concurso en una obra tan justa y sobre todo tan necesaria. Como que de ella depende la vida de muchos padres de familia.

LA COMPANIA DEL SUR Y LOS OBREROS.

La celeberrima Compañía del Sur no desaprovecha un momento para herirnos en nuestras afeciones.

Los obreros del Sur, honrados y trabajadores, que han sufrido los efectos de las mas inicuas represalias, están condenados a morir de hambre, si no lo remediamos todos.

Hace meses, prestando la Compañía que estaba obligada a realizar algunas economías, les participó que solo trabajarían cuatro días a la semana. Con ello, ponía en las puertas de la miseria a muchas familias, pero los obreros callaron y sufrieron pacientes la explotación de que eran objeto.

Ahora, se les obliga a dejar en depósito diez días de trabajo. Es decir que se les anuncia que en vez de pagar los días 20 y 5 de cada mes se les abonarán sus jornales, los días 25 y 10, como si hubiera un interés determinado en condenarlos a morir de hambre.

El gobernador ha intervenido; ha intervenido también la Cuarta División, y el Director, señor Pelegrí, se ha reído de todo. Está dispuesto a hacer su santa voluntad a pesar de los pesares.

Los obreros se niegan a ceder en vista de ello. Nos parece muy bien su actitud, pero nosotros le aconsejamos que llegaran hasta la resistencia pasiva, procurando convertirse en verdaderos enemigos de una Compañía que con tanta dureza les trata.

Hay que condenarla a muerte, y para llevar a efecto esta determinación, los obreros pueden ser unos auxiliares estimables.

ADELANTE, LO QUE DICE UN ASAMBLEISTA.

Hemos celebrado una gran Asamblea y ahora esperamos recoger el fruto de nuestro trabajo. Esto no se ha de realizar echandonos al surco sino trabajando sin descanso sin que haya un momento de vacilación ni de reposo.

Es preciso ser optimistas; pero nuestro optimismo que debe ser calculador y frío al propio tiempo, decidido, decidido, como aquel que está seguro de la victoria, porque la victoria será nuestra, no hay que dudarla ya que defendemos una causa justa.

Los pesimismo son propios de los pueblos cobardes, aquellos que tienen confianza en sus destinos no pueden. Pasó el tiempo de rogar y de pedir y ha llegado el momento de exigir con vibrante y varonil bravura, que se nos haga justicia.

La provincia de Almería no puede por más tiempo continuar en la situación actual, pues esta no puede ser ni más triste ni más desesperada (debido a que su casi total riqueza está paralizada, determinando una crisis inmensa, que hace que se pueda decir que este pueblo no vive, sino que agoniza).

Pero esto no podía continuar así, y por ello fué este grandioso movimiento que vino a cristalizar en la Asamblea Magna, determinando el principio de una obra grandiosa, como jamás habíamos cosa semejante.

Nuestra labor en la Asamblea fue corta pero precisa, concreta acordando unas conclusiones que representa la resolución de nuestras más importante necesidades y la posibilidad de que estas peticiones sean atendidas por el Gobierno. Nosotros confiamos en que al ser formuladas por nuestro representantes en Cortes, lo harán con toda la energía, con toda la entereza y con todo el empeño que el deber de ellos y nuestras necesidades reclaman, y esperamos que el tiempo prudencial para que esas peticiones sean llevadas a la práctica. Si el Gobierno por torpeza o por desidia no atendiera nuestras justas quejas, Almería tomará una resolución firmísima, grande, abnegada, exigiendo en la forma que lo hacen los pueblos fuertes cuando se les desprecia y se les humilla, y entonces que no se quiera ahogar con la fuerza lo que no se quiso o no se supo prevenir con la prudencia, pues en este caso Gobierno que tal hiciera sería un Gobierno, a más de injusto, infame y criminal, y la sangre que se vertiera caería sobre su cabeza.

UN ASAMBLEISTA

UN TELEGRAMA DEL MINISTRO.

TRO.

El gobernador civil recibió ayer el

siguiente telegrama del ministro de Fomento:
En contestación al telegrama dirigido a Ministro Gobernación, complazcame en manifestarle que se firmó aprobación proyecto caminos vecinales a que alude, entre Purchena, Serón y Suffi.

Una dimisión una entrevista y un lío : : :

La noticia de que don Manuel Esteban había dimitido el cargo de Presidente de la Diputación, no puso en nuestro ánimo la menor sorpresa. Nada más natural que dimitir la presidencia de un organismo, cuya vida administrativa no ha podido encauzarse por derroteros honestos.

La actitud del señor Esteban tiene una especial significación, no por el hecho aislado de la renuncia, sino por las causas que pudieran motivarla. Acaso, las conozca el público; nosotros también estamos en el secreto, pero nada tan eficaz para el comentario justo de una dimisión que dar cuenta de las razones de la misma por el influjo directo de las propias palabras del dimisionario.

A este fin, visitamos anoche al señor Esteban. Una sonrisa de amargura y un gesto afirmativo fué la respuesta a nuestros deseos...

—¿Es cierto que ha dimitido V? —Ciertísimo.

—¿Y sería V, tan amable que nos explicase los motivos de su conducta? (Hubo una pausa).

—Falta de salud. He trabajado tanto...

—Efectivamente, todos reconocen su actividad. Pero a través de su cansancio físico, no se ocultan desahucios del espíritu? Sea V, franco.

—Esa es mi característica. Insisto en que la causa de mi dimisión se haya consignada en el certificado facultativo que acompaña a aquella.

El imperativo de la ley no dejaba libre el camino de la sinceridad a quien siempre fué sincero, y dímos al interrogatorio este nuevo giro.

—¿Hubiera sido grato para V, continuar al frente de la Diputación.

—De ninguna manera. Es imposible hacer una labor benéfica, cuando la política mezcla con sus pasiones la vida económica de los organismos administrativos. Puedo afirmar, sin jactancia, que he recurrido a cuantos medios estaban a mi alcance para salvar a la Diputación del descrédito y de bancarrota. He solicitado con insistencia el concurso de todos mis compañeros; he demandado la ayuda valerosa del señor Gobernador; he recurrido en todos los tonos a los alcaldes de los pueblos; he interesado de los representantes en Cortes a efectividad de sus influencias en bien de la Casa provincial etc. y mis esfuerzos solo han servido para quebrantar mi salud. Reconozco que el señor Carballido tiene buenos deseos, pero esta condición suya no era bastante para el objeto que se perseguía. El conflicto era de tal magnitud que para solucionarlo, precisaba desgarrar con mano dura el manto que cubre ciertos intereses creados. De mis compañeros solo quiero decir por ahora, que salvo los distritos de Canjajar y Purchena y en menor proporción el de Vera, los demás nada hicieron para cumplir sus obligaciones por Contingente. De los alcaldes, no hablemos, ya conoce V. sus procedimientos y con relación a nuestros parlamentarios, he de constatar con honda pena que hubo quien formuló cargos por haber procedido contra determinados alcaldes y concejales. He llegado a suponer que en el fondo de todo esto se agita una guerra sorda en contra mía; y ya que quienes así proceden, no tienen en cuenta que la vida de los aislados y la tranquilidad de numerosos hogares es algo muy superior a los personalismos y luchas políticas, yo no quiero, no puedo olvidar estas cosas, alegrándome de una dimisión que llevará a mis rivales el contento de un triunfo político conseguido a costa de muchas víctimas. Figurese V. si en estas condiciones podía ser grato el desempeño de la Presidencia de la Diputación.

Nada más dijo el señor Esteban, pero lo expuesto, es suficiente para que los lectores formen un juicio exacto sobre la verdad de lo ocurrido. Por hoy guardamos silencio. Cuando la opinión pública sepa a qué atenerse respecto de un hecho que denuncia todo un sistema de mezquindades y vergonzosas pasiones, hablaremos nosotros, recogiendo como siempre las orientaciones colectivas.

Notas de la guerra

Entre el caótico montón de ruinas morales y materiales que la "kultur" germánica ha acumulado, con su salvajismo atávico y la brutalidad de sus cañones, se destaca una figura espléndida, grandiosa; un símbolo de dignidad viril y de virtud cristiana; de rectitud serena y de voluntad incontrastable: el Cardenal de Mercier, Arzobispo de Malinas.

Cuando el huracán desatado de pasiones, venganzas y despojos, puso a antorchas del incendiario y el puñal del asesino en las manos sanguinarias de las hordas teutónicas, que a manera de cataclismo bíblico, convirtió a Bélgica en espantable rimerio de escombros y pavesas, a cuyos siniestros resplandores agonizaba un pueblo honrado, noble, caballeresco y leal; un hombre ecuánime, un espíritu entero, una conciencia recta, levantó su voz enérgica, y habló al pueblo belga de sus deberes morales y sociales, con la caridad de un Cristo, y con la inflexibilidad indomable de un Catón.

La pastoral del Arzobispo de Malinas, es un documento hermoso, de que la Iglesia belga puede vanagloriarse. En el farrago anodino de pastorales grises, insípida expresión de os acomodamientos entre las ambiciones y codicias de unas y otras potestades, resplandece la de aquel sabio filósofo, conciencia democrática, carácter de acero, que vertió en cada una de sus letras, toda la grandeza de alma de su pueblo, todos los entusiasmos y aspiraciones de su raza, toda la noble y suprema rebeldía de su temple superior.

Hay allí, dulces invitaciones al hombre cristiano, para el sacrificio, la moderación y el respeto al "estado de hecho" de la ocupación germánica, aconsejando a los ciudadanos que dejen el encargo de utilizar la fuerza, contra los invasores, a los heroicos soldados.

Pero, entre estas notas de mística melodia, que suenan apacibles, como sedante a la indignación de un pueblo que puede arrastrarlo a sacrificios inútiles; se oyen así mismo, vibrar enérgicas y bravas, las notas bélicas del clarín de guerra, que llama a todos los hijos de la patria a redimirlo o sucumbir por ella, escribiendo con su sangre la más gloriosa epopeya de los siglos.

El Arzobispo de Malinas, llega a alturas incommensurables en sus concepciones políticas, religiosas y sociales; es una síntesis de toda la grandeza del espíritu moderno, de las ideas progresivas, de las aspiraciones del presente pensar; y del espíritu de caridad y amor del crucificado en el Gólgota.

Su alma inteligente y sutil, busca en los sagrados textos, frases de consuelo para sus ovejas; pero, al mismo tiempo sabe encontrar en las cristianas citas, afirmaciones rotundas y valientes, en apoyo de la irreductibilidad de su pueblo, ante los imperativos del honor y de la patria.

Sublime de valor, el Cardenal arrostra la bestial soldadesca que ha elevado, la Fuerza a los altares; y le rinde divino culto; y cuando aún humean los escombros, con los que la "kulta Alemania" da patente muestra horrenda de su salvajismo sin medida, quemando, robando, destruyendo, violando y asesinando; el austero Arzobispo, publica su pastoral, cada uno de cuyos apartes, es una afirmación de la patria y de la libertad; una confirmación de la indefectible independencia belga; un apóstrofe, comedido, pero enérgico, al gran crimen de la invasión germana.

Esa pastoral, modelo de rectitud, justicia, bondad, firmeza y patriotismo, debía ser leída, releída y aprendida de memoria por nuestros clérigos... ¡¡¡Cuanto, podían aprender allí!!!

Aprenderían a ver cómo es el alma

cristiana en el siglo XX, en la Europa culta.

Escucharían entre sus conceptos, el recitado moderno del Sermon de la Montaña, liberando de las roñas y podredumbres del bruto y rancio legendario espíritu religioso español, tan feroz, sanguinario, intolerante, fanático, bestial y repulsivo.

Sabrían que, uno de los hombres más eminentes del catolicismo, uno de sus genios más preclaros, el que hoy sería Papa, sin la oposición felina del jesuitismo español e italiano; esa gloria cristiana, el Cardenal Mercier, abomina y reprueba con todas las energías de su corazón, la guerra criminal de exterminio y saqueo, promovida por los imperios centrales.

Verían allí, condenadas esas doctrinas "utilitarias" de que tan partidarios son nuestros retrógrados; y levantando con mano firme y heroica el estandarte glorioso de los ideales humanos...

Pero no. Nuestros clérigos, tienen bastante con sus "enormes maestros Carulla y Peirolón... Es inútil hablarles de la valía del Cardenal Mercier.

No la comprenderán jamás. Y, sin embargo, aún que algo herojote, según el sentir de estos creyentes de la edad de piedra, me descubrió con respeto y veneración ante la grandeza de alma y la entereza del admirable Arzobispo de Malinas.

VON K.

Dr. Gondra MARIZ, GARGANTA y OIBO Horas de 11 a 2 tarde. BOULEVARD 83, PRAL, IZQ.

A los electores

LA INCLUSION EN EL CENSO ELECTORAL

Todos los varones mayores de veinticinco años, que lleven dos, al menos de residencia en un municipio pueden ser incluidos en las rectificaciones anuales del Censo electoral.

Hasta el día 1.º de Abril, los interesados solicitarán su inclusión del señor Jefe provincial de Estadística, haciendo constar claramente su naturaleza nombre y apellido paterno y materno, edad por años cumplidos, domicilio, profesión y si saben leer y escribir, acompañando certificación del juez municipal correspondiente de haber cumplido 25 años de edad o que los cumplirá antes del 6 de Mayo próximo, y otra del alcalde, en que consten que llevan residiendo en el municipio dos o más años o en efecto de esta, otra del mismo juez, justificando que dos vecinos del municipio han declarado ante su autoridad que el solicitante reside dos o más años en el término municipal, aunque no figuren en el padrón vecinal. (Los documentos indicados van extendidos en papel común y no se podrá cobrar derecho alguno por ellos.)

Cuando la causa de la inclusión sea la de haber cesado la inhabilitación, deben constar en las certificaciones de los señores jueces de instrucción o delegados de Hacienda según los casos.

Durante el periodo de exposición de listas, o sea del 21 de Abril al 5 de Mayo, el elector puede reclamar su inclusión ante las Juntas municipales, o bien solicitar de las mismas la corrección de los errores que figuran en las listas expuestas al público, que deben ser las de inclusión y exclusión justamente con las impresas. Los documentos legales son los mismos que se detallan en las peticiones ante las oficinas provinciales de Estadísticas, variando únicamente la solicitud, que se dirigirá al presidente de la Junta municipal del Censo electoral.

Cuando se trate de corrección de errores solamente, se una la solicitud exponiendo con toda claridad los que deben ser rectificados y acompañando los documentos o testimonios que puedan aportarse para justificar la petición.

Guía Literaria de "El Popular,"

"La ciudad de los locos" (Aventuras de Tartarin Moreira), novela, por Juan José de Soiza Reilly.— Casa editorial Maucci, Barcelona, 1915. Precio: 3 Ptas.

Dijo un día en "La Vita", de Milán, el crítico italiano Luigi Motta, hablando de los artículos de Soiza Reilly: "La loro freschezza, l'agilità della frase, la vigoria della desinzione li rende gustosi, come frutta tanto desiderata a cui ci accosta con infinito sottile piacere." Y dijo bien, pues no hay en toda la América latina ni en la propia España un escritor más espontáneo y más subyugante.

A pesar de las cualidades apuntadas, algo inducía a suponer que Soiza Reilly

no fuera novelista, porque es tan diferente a la de la novela la literatura de periódico, que sólo muy contados literatos florecieron con un éxito igual en el periódico y en la novela al mismo tiempo. Hoy vemos, sin embargo, que el ilustre periodista americano se halla entre estas excepciones, ya que "La ciudad de los locos" nos descubre a un novelador originalísimo y sutil que dice con gran franqueza cosas profundas sin que parezca casi que sabe lo que dice.

El reinado de la gracia literaria es hoy un hecho, como hace cincuenta años lo fué el de la pesadez. Nuestra época exige que sus hombres de letras escriban prosa fluida, ingravida, mariposeante, y todo libro que no reúna tales condiciones se caerá de las manos de quienes leen en nuestra época. "La ciudad de los locos" no se cae de las manos.

Ni se cae de las manos ni siquiera es posible, una vez comenzada su lectura interrumpirla; tiene este inavosoril volumen un interés tan avasallador, que no podemos por menos de devorarlo con gula de emoción sus capítulos, y sobre semejante interés está su honda filosofía, revestida de un matiz mundano y que obliga a meditar, aunque aparentemente no quiera el autor obligarnos a nada.

Y yo que he hablado de filosofía, voy a permitirme señalar un abuelo espiritual a Soiza Reilly, que desea no pa recerse a nadie. Su novela tiene algún parentesco con las viejas novelas de Voltaire y hace pensar en otro Voltaire refinado por la literatura de dos siglos.

"La pasión" comedia en dos actos; "Los románticos" comedia en cuatro actos; por G. Martínez Sierra.—Renacimiento, Madrid, 1915.—Precio: 3'50 pesetas.

Las dos obras que componen este libro han sido juzgadas en su día por el público y la crítica teatrales: "La pasión" se estrenó recientemente en el madrileño teatro Lara y "Los románticos" comedia desconocida aún en Madrid, está representándose con éxito en provincias por la compañía de Margarita Xirgu. No obstante, para juzgar de un modo absoluto cualquier pieza dramática, resulta necesario, después de haberla visto, haberla leído en soledad, sin el miraje de la escena, y quien tal haga se hallará sin duda más cerca de una crítica acertada y justa.

Lo primero que se observa con placer en "La pasión" es la ausencia completa de aquel amerengamiento ideológico que en otras ocasiones censura roñ al autor los críticos. Martínez Sierra, ha escrito una comedia pasional, en la que el soplo de la vida es como un ardiente hálito lujurante. Su Isabel, condenada a amar, palpita en las páginas del volumen tan realmente como bajo la envoltura física de la admirable Catalina Bárcena, actriz que encarnó por primera vez el tipo y todo en la obra vibra y se estrema al potente conjuro del corazón enamorado de Isabel; hasta la inesperada resignación mecánica que al fin del segundo acto se apodera de la protagonista, y que quizá podría estimarse en pugna con la fiereza de sus sentimientos, es, a mi juicio, de una lógica intensidad humana.

La comedia "Los románticos", basada en las "Scènes de la vie de bohème", de Mürger debe considerarse cual una adaptación feliz, desde el momento en que ha tenido viabilidad, a pesar de lo célebres que son la novela francesa y la ópera de Puccini cuyo asunto está de ella tomado.

"Margot", comedia lírica en tres actos; por G. Martínez Sierra, con música de Joaquín Turina.—Renacimiento, Madrid, 1915.—Precio: 2'50 pesetas.

Como se trata de una producción excusivamente teatral cuya letra va en absoluto ligada con la música y hasta supeditada a esta alguna vez, la lectura del libro de "Margot" sólo puede tener, para quienes asistimos a sus representaciones, un mérito secundario y una belleza evocadora de recuerdo.

Así, pues, debemos limitarnos a anunciar que se imprimió y puso a la venta este volumen, y sea su mayor elogio el hecho de que, al hojearlo ahora, en nada hubimos de modificar la impresión favorabilísima que su estreno en la zarzuela nos produjo meses antes.

"Simón Bolívar, libertador de la América del Sur", por los más grandes escritores americanos.—Renacimiento, Madrid, 1915.—Precio: 4 pesetas.

Nos hallamos ante una extensa colección de estudios destinados a ensalzar la figura romántica del redentor venezolano. Firman estos estudios nombres muy ilustres de la América hermana: F. García Calderón, F. M. Arcaya, B. Vicuña Mackenna, J. B. Alberdi, José Martí, Blanco-Fombona, J. E. Rodó, etc., y como póstico de la obra aparecen unas páginas debidas a la pluma insigne del maestro Unamuno y tituladas "Don Quijote Bolívar,"

Fulgencio Romera

MEDICO CIRUJANO ESPECIALISTA

Primer Ayudante de Clínicas, por Oposición, durante siete años de los hospitales de San Juan de Dios, de Madrid. Establecimiento Provincial, único en España, para el tratamiento de las enfermedades venéreas, sífilíticas, de la piel y de la matriz.

De 12 a 3, Consulta Médico-Quirúrgica, con especialidad en Cirugía General, enfermedades secretas de la piel y de la matriz, Sebastián Pérez 10 pral.

POR TELEGRAFO

Información de la guerra

Dos dirigibles alemanes, fuera de combate.

Las noticias recibidas de Berlín, por telegrafía sin hilos, explican con detalles las causas del siniestro ocurrido al dirigible alemán "L-8" que ha sufrido grandes destrozos al aterrizar en Bélgica.

Cerca de Tirmont, otro dirigible zeppelin ha rozado en los árboles al aterrizar en la oscuridad, sufriendo también destrozos.

Serán recompuestos en Alemania

Elefantes en campaña

Desde Amsterdam, comunican al "Daily Mail" que las autoridades alemanas han requisado los elefantes de la colección de fieras de Hagenbeck para destinarlos al servicio de exploración de los caminos a espaldas de la línea de fuego en Francia.

Los mejores elefantes con el personal necesario han llegado ya a Valenciennes y han comenzado a prestar servicio.

El bombardeo de los Dardanelos. —El monte del profeta Elias, blanco de los aliados.

Recíbense nuevas noticias por directos conductos dando cuenta de haberse reanudado el bombardeo de los fuertes interiores de los Dardanelos y contra las baterías de Kind Bahr, donde fué incendiado el pueblo del mismo nombre, así como el de Keped.

El crucero "Queen Elisabeth", entró por primera vez en el Estrecho.

El fuerte Maditos ha sido destruido en parte por disparos efectuados desde el golfo Saros.

El fuerte se encuentra en el lado europeo, a unas millas dentro de la parte más estrecha.

También comunican desde la isla de Teneos, que ayer volvió a comenzar el bombardeo de los fuertes turcos de los Dardanelos.

En el bombardeo toma parte principal la escuadra francesa.

La densa niebla reinante, impide ver con claridad, el resultado de los tiros.

El monte del profeta Elias, ha sido blanco de un vivísimo fuego.

La artillería de los fuertes de dicho monte, contestan, aunque más débilmente, á medida que pasa el tiempo.

¿Austria, cede al fin?

Comunican de Roma que el diplomático alemán Bulow, ministro de Alemania en Italia, ha visitado al presidente del Consejo de ministros abordando la cuestión de las negociaciones entre Italia y Austria, para que la primera ceda á la segunda parte de las provincias irredentas.

Parece que Austria está dispuesta á hacer estas concesiones, comprometiéndose Alemania á llevar á feliz término las negociaciones.

Hasta hoy sin embargo, no ha hecho el príncipe Bulow, negociaciones concretas.

Política

Un acto solemne.—En honor del señor Ortúño.

En la Central de Correos, se ha celebrado con toda solemnidad el acto de descubrir el retrato del Director General de Correos y Telégrafos señor Ortúño, y de imponer la Cruz de Isabel la Católica al sub-Director señor Tutor.

También se celebró la conmemoración del 26 aniversario de la fundación del cuerpo con un lunch.

A la hora de los brindis el señor Ortúño declaró que estaban perdo-

nadas todas las faltas que el personal hubiera cometido como así mismo anunció la creación de la Cruz del Mérito Postal, que se denominará de Alfonso XIII.

Fuó muy ovacionado.

El estado mayor central.

El ministro de la Guerra, general Echague ha declarado que el Estado Mayor Central funcionará interinamente hasta que las Cortes lo aprueben.

Además nos participó que estaba ultimando las propuestas de recompensas para el ejército de Marruecos.

Habla de él elogiándolo.

Augura que se avicina una era de paz en nuestras posiciones africanas.

Negó que fuera cierta la dimisión del general Fernandez Silvestre.

Además nos dijo que cuando regrese el rey fijará la fecha de la Jura de banderas y firmará la propuesta de mandos.

Regreso de Cobián

Ha regresado en el expreso de hoy el exministro señor Cobián, que se hallaba en Málaga de temporada. Le acompaña su señora é hijos.

Horrible catástrofe ferroviaria

Conócense nuevos é interesantes noticias transmitidas desde Vigo, sobre la horrible catástrofe ferroviaria ocurrida entre las estaciones de Frieria y Figuerira.

En el tren descarrilado viajaba la compañía de zarzuela que dirige Angelotti.

Este, el tenor Torregrosa, la artista Saturnina Torno y el corista Manuel Méndez, han perecido apilados.

Los artistas Campos, Carmen Torino, Ramona Rosa, otras dos y el maestro Garro, están heridos.

Entre los muertos figuran también Urbano Rodríguez Alvarez, Felipe Rodríguez y José Agustín Carre.

Están heridos el maquinista, el fogonero y las pareja de civiles que prestaba el servicio de escolta en el tren.

Cinco vagones han quedado destrozados.

Noticias oficiales del suceso

En el ministerio de la Gobernación se ha recibido un despacho del gobernador de Pontevedra detallando la catástrofe.

El desprendimiento de tierras sepultó la máquina y seis vagones.

Hasta ahora se han extraído 17 muertos y 18 heridos.

Tres de los cadáveres y los doce heridos mas graves se les ha llevado á Orense en un tren de socorro.

Los restantes han sido conducidos á Vigo y Santiago.

El maquinista y el fogonero están gravemente heridos.

La pareja de la benemérita que iba de escolta ha resultado lesionada.

Se han enviado al lugar de la catástrofe nuevos auxilios, pero los trabajos de salvamento se hacen muy lentamente por la gran cantidad de tierras desprendidas que caen sobre el tren.

El telegrama consigna las víctimas, que son las mismas que he comunicado en telegrama anterior.

Minuciosos detalles de la catástrofe.

Las últimas noticias recibidas de Pontevedra, Orense y Vigo detallan la catástrofe ferroviaria.

Ocurrió ésta á las dos y media de la tarde de ayer en el kilómetro 46, por un enorme desprendimiento de tierras en una trinchera.

Se calculan en 300 metros cúbicos la cantidad de tierras desprendidas.

El tren lo acompañan doce unidades é iba á primera velocidad. Tal violencia llevaba, que la má-

quina quedó enterrada á cuatro metros de altura sobre la vía.

El furgón y cinco vagones quedaron destrozados.

La vía tardará en quedar expedita cuatro ó cinco días.

El espectáculo horribilísimo.

Las víctimas, sepultadas entre la tierra y los restos de los vagones, lanzaban gritos aterradores de dolor y angustias.

Se sabe, los muertos son 17 y los heridos pasan de 25.

Algunos heridos llegaron á Orense en trenes de socorro.

Otros llegaron á Vigo, donde les esperaban las autoridades, una sección de la Cruz Roja con camillas y el vecindario.

Todos revaloraron en socorrerlos. Desde las estaciones de las localidades fueron trasladados los heridos, en automoviles al hospital.

Entre los muertos identificados por documentos que llevaban, figuran Alfreo Lopez Torregrosa y Felix Angelotti, de Madrid; Marcial Méndez, natural de Luarca; Saturnino Canseco Torre, de Valladolid, y Jose Ajeitos, cabo de ingenieros que venia de Melilla.

También un matrimonio de jóvenes que hacían el viaje de novios, resultaron muertos.

Los artistas de la compañía de zarzuela de Angelotti que salieron ileso, regresaron á Orense, aterrORIZADOS.

Se trata de abrir una suscripción para obtener recursos para los heridos pobres.

Entre los heridos leves se cuentan el maquinista Jose Taboada y el fogonero Enrique Corballas.

Cuadro de horror

En el lugar del siniestro se encuentran todo el alto personal de la Compañía de ferrocarriles.

Parejas de la guardia civil, custodiaban el tren.

El juez del partido de Crecente ha realizado las primeras diligencias, ha prohibido remover los escombros y tocar el material hasta hoy.

Los vagones son montones de astillas, hierros reorcidos y ruedas de seminadas.

La locomotora quedó inclinada del lado opuesto al del derrumbamiento.

Al lado de la vía se ven seis cadáveres de mujer y cinco de hombres.

Entre los restantes del material hay otros varios.

Es imposible precisar el número de muertos por la confusión y el amontonamiento en que han quedado los coches.

Es milagroso, que o hayan perecido el maquinista, el fogonero y el demás personal del tren.

LA BOLSA

COTIZACIONES DE HOY

Interior.	73'00
Fin corriente	72'75
Fin próximo	00'00
Amortizable	00'00
Nuevo amortizable	92'25
Cédulas hipotecarias al 5 por 100.	100'25
Acciones del Banco.	447'00
Tabacos.	263'00
Francos.	665'00
Libras esterlinas.	00'00

De todas partes

Casas para obreros

Participan de Sevilla que ha llegado á aquella capital el ministro de Gracia y Justicia señor Burgos.

Le recibieron las autoridades y gran público.

Con toda solemnidad se ha verificado la inauguración de la barriada para obreros.

Al acto asistieron los reyes, los infantes, el arzobispo, las autoridades, personas de todas las clases sociales entre ellas muchas damas.

En el trayecto desde el Alcazar

hasta la bariada había un gentío inmenso.

Al llegar los reyes al lugar donde se había de celebrar la ceremonia, fueron aclamados.

El alcalde obsequió á la reina con un ramo de flores.

También fueron obsequiados los infantes.

El arzobispo bendijo las casas.

Pronunciaron discursos el alcalde, el señor Pulido y los señores Junoy y Burgos.

El desfile fué brillantísimo.

Las subsistencias.—Conflicto en puertas.

En Pontevedra, se ha celebrado un mitin para protestar del encarecimiento de las subsistencias.

La Junta de subsistencias de Málaga ha resuelto pedir trigo á Madrid; la de Huesca ha acordado incatarse sin pérdida de momento de las existencias de harina y trigo de la provincia; la de Avila se ha reunido acordando que el Ayuntamiento facilite bonos de cinco céntimos equivalente á la diferencia que marca el precio actual del pan, con el que tenía antes; la de Barcelona ha quedado constituida.

Cuatro penas de muerte

En la Audiencia de Guadalajara ha comenzado hoy la vista de una célebre causa, con motivo del asesinato de un pastorcito de poca edad llamado Agapito López, á quienes le hicieron comer en el campo varios trozos de tocino, impregnados en extricina, y de cuyas resultas falleció al poco rato en medio de horrible dolores á presencia de sus asesinos, para los que el Fiscal pide la pena de muerte.

Los verdugos del infeliz pastor resultan ser su propio padre, su hermana y dos cuñados, quienes acordaron matarle para heredar ciertos bienes que su madre le había dejado.

La prueba testifical ha comenzado desfavorable para los reos.

Regreso de Mendez Alanís

En el expreso de hoy ha regresado á esta corte, después de su visita á Sevilla, el Director General de Seguridad señor Mendez Alanís.

Inauguración de casas obreras

Ha llegado á evilla el vicepresidente de la Colonia de la prensa en Madrid, don José García Plaza, exgobernador civil de esa capital, para asistir á la inauguración de las casas para obreros, recientemente edificadas cuyo acto se celebrará hoy.

Exportaciones prohibidas

La Real Orden del Ministerio de Hacienda, relativa á las subsistencias aprobada en el Consejo de esta mañana prohíbe en absoluto la exportación al extranjero de aceites, judías blancas y de color, aves vivas y muertas, azufre, carbones minerales, carnes frescas, lino, ganado de todas clases, garbanzos, harinas, huevos, maíz, nitrato de sosa, oro y plata en monedas, patatas, excepto las tempranas ó anticipadas, sales potásicas, semillas oleaginosas, sulfato de cobre y otros productos.

Se mantiene el gravamen del derecho del diez por ciento sobre su valor oficial, que deberán satisfacer las mercancías que sean patatas, arroz, cebada, avena, tocino, jamones, carnes saladas y lana sucia, lavada, peinada y cardada.

Para los heridos ingleses

La colonia británica de Ferrol, ha celebrado un festival, en el que hizo una cuestación para los ingleses heridos y prisioneros.

La recaudación alcanzó una cantidad elevada.

Buque de guerra español

Comunican desde Tenerife haber zarpado para Cartagena el crucero "Princesa de Asturias", que ha permanecido cuatro meses en

aquel apostadero y va para limpiar fondos.

Se espera que el Gobierno envíe otro crucero que permanezca allí mientras dure el conflicto europeo.

SANOHEZ ORTIZ

NUEVA PANADERIA

A pesar de la carestía de las harinas, por lo que se expende el pan faltar de peso con perjuicio de público, el Jueves 11 del actual se abrirá una Sucursal en la calle de S. Francisco número 11 expendiéndose el pan con peso cabal á los precios siguientes:

Pan bazo á 41 céntimos kilo.
Pan Blanco pinchado 43 id id y bom bón.

Además se expende pan de aceite superior, mantecados y roscos de aguardiente todo á precios inmejorables.

No comprar sin visitar antes este establecimiento de pan.

CALLE DE S. FRANCISCO

TOLDOS

para establecimientos, se hacen con maquinaria especial y carretes de hierro, buenas lonas, como también carpas para barcones y toldos para patios; todo á precios económicos.—Colchones bastillados.

Cayetano Ledesma, Noria, 28.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Agencia de Almería

Cierre de la Bolsa en Madrid el día 12 de Marzo de 1915

Cheque el Paris	nomina	00'00
" el Londres	nominal	24'37
Interior 4 %		73'00
Amortización 5 %		92'30
" 4 %		86'2
Banco de España		447'5
Compañía Arrendataria		263'50

José Godoy Ramírez
MÉDICO-CIRUJANO
ATIENDE ESPECIALMENTE ENFERMEDADES DE LA INFANCIA
Consulta: de 2 á 4. Obispo Orberá, 2.

Fundada 1752.

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales.
Siempre Eficaces.
Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Váridos, Sarna, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Flat del Hígado, Ictericia, y los desórdenes que dimanar de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

Fundada 1847.

Emplastos de Alcock

Remedio universal para dolores.

KAYE & FRASER, LONDON. URIBACH & CO., BARCELONA.

Gran fábrica de pavimentos hidráulicos

GRANDES EXISTENCIAS

Se hacen toda clase de trabajos especiales

AZULEJOS, CEMENTOS Y CEMENTOS PORTLAND DE TODAS CLASES

Esta casa es la que en Almería cuenta con mayores novedades, emplea los mejores cementos en su fabricación y vende mas barato.

José Vicente Castillo

GRANADA 95.— ALMERIA

PIANOS

y autopianos Erard, Pleyel, Ronich, Cusso S. T. H. A., Cautera.

Gran autopiano «Concertal» el más suave de todos los conocidos con registro.

Ro los de 65 y 88 notas para autopianos. Gramófonos, discos y toda clase de accesorios.

Música de todos los autores clásicos y modernos.

LUIS SANCHEZ PUNZON

33, Paseo del Principe, 33.—(Frente á la Diputación)

Toribio Alvarez.—Dentista

ESPECIALIDAD EN DENTADURAS POSTIZAS, EXTRACCIONES SIN DOLOR, TRABAJOS DE PUENTE Y CORONAS DE ORO SOBRE LOS RAIGONES.

PLAZA DE NICOLAS SALMERON, Númro 1. ALMERIA

Bodegas del Patio

LUIS GARCIA ROMERO. — CALLEREAL 44.—ALMERIA.

Habiendo hecho importantes compras de vinos de la costa á precios reducidos, me permito ofrecer estos vinos á 4 pesetas la arroba y 30 céntimos el litro.

Para mayor comodidad del público, encontrará también dichos vinos á los mismos precios en los establecimientos siguientes:

Puerto 48, frente al muelle de la Reina; Malecón 14; Almedina, 19; Lope de Vega, (Santo Cristo); Hernán Cortés 7 (Rostrero); Pescadores 19 y Real Barrio Alto, 58.

Por bocoyes y para los pueblos á 14 reales arroba sobre vagón.

REAL 44 (FRENTE ALJUZGADO)

MUEBLES

Estrados de caña compuesto de seis sillas, dos mecedoras y un sofá a 85 pesetas.
Camas de nogal enterizas barnizadas a muñequilla, con somier, a 100 pesetas.
Alcobas, comedores, salas, despachos, etc.
Loza y cristal cuadros y espejos, perfumería, objetos de regalo, etc.

BAZAR DEL LEON

Ubaldo Abad Terriza

TIENDAS, 6. Y ROSTRICO, 2 Y 4.

ESTÓMAGO ARTIFICIAL

Rechácense como falsificadas las cajas que no lleven la firma de los concesionarios para España

J. URIACH Y C.ª - Barcelona

A Equitativa Dos E. U. Do Brasil

Seguros sobre la vida en toda clase de combinaciones

Pólizas con sorteo semestral que dan derecho al suscriptor a ejercer en metálico el capital si su póliza aseguradora sale premiada.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al 4.50 por 100 anual

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

Emplastos ALCOCK

Marca Aguila. (Fundada en 1847). El Medicamento Mas Maravilloso Del Mundo Para Uso Externo.



Tós, Resfriados, Pulmones endebles. Los Emplastos Alcock sirven de preventivo así como de curativo. Evitan que se arraiguen los resfriados.

Rumatismo en los homeros. Se alivia con los Emplastos Alcock. Los usen los atletas para el resanamiento ó dolor de los músculos.

El Emplasto Alcock es el primitivo y legítimo. Este Emplasto es el remedio universal y se vende en todas las Farmacias del mundo civilizado. Aplicado donde quiera que se sienta dolor.

Quando necesitéis una píldora

Puramente vegetal.

TOMAD UNA Píldora Brandreth (Fund. en 1752).

Para Estreñimiento, Bile, Dolor de Cabeza, Desvanecimientos, Indigestión, etc. DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO. Agentes en España—J. URIACH & CA., Barcelona.

SENOS

desarrollados, reconstituidos, hermosados, fortificados en dos meses con las Píldoras Orientales del Dr. RATH.

El único producto que asegura el desarrollo y la fuerza del pecho, sin perjudicar la salud. Aprobadas por celebradas médicas. Un frasco se remite por correo, costando 7.50 pesetas en libranza o envío a Cobrian y C.ª, Puerta Terriza, 12, Barcelona. De venta en Madrid: Farm. Garrobo, Arzob.

Depósito exclusivo en Almería y su provincia.

DRUGUERIA "LA ALHAMBRA".

Eugenio de Bustos

Calle de Granada número 35 y 37 en cuyo acreditado establecimiento encontrarse siempre el mejor surtido de artículos para la higiene y tocador, procedentes de las mejores fábricas y a precios muy económicos. CREMA BELLA AURORA para hacer desaparecer instantáneamente pecas y manchas de la cara a 3.50 ptas., el pomó.

Compra de toda clase de Monedas de Oro y Billetes Extranjeros

Salvador Romero y Hermano

10, Paseo del Príncipe, 10

Maria Páon Belmonte

Profesora en partos por la Facultad de Medicina de Granada. Calle de Terriza, 8.

AFINACIONES

Gran taller de Encuadernación, afinaciones y reparaciones de pianos y armónicos. Nicolás Leseduardo Mariana 10.

Trinidad Prior Delgado

Profesora en partos por la Facultad de Medicina de Granada. Calle de Murcia, núm. 15.

Combrices

Su curación radical con el empleo de los acreditados. Confitos Vermes. Precio de la caja, 2 reales. Depósito exclusivo en la provincia. Eugenio de Bustos. Droguería calle de Granada número 35, Almería.

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal



51 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERÍA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10



Cómo llega en los actuales momentos

EL FIN DEL IMPERIO ALEMÁN

Presentado por varias profetas célebres, precisas y concordantes.

Profecías de Hermann (monje de la Orden del Cister). Profecías de Maguncia (del archivo del Monasterio de Santa Hildegarda). Profecías de Flinsberg.

Por J. H. LAVAUR

REDACTADO AL CARCELARIO

Por JUAN GARCÍA VALLADOLID

De venta en todas las Librerías a 1,50 en rústica.

Para recibirlo por correo, añadir 0,50.

H. Madrid

Nuevamente ha abierto sus puertas al público el acreditado Hotel Madrid, establecido en la calle Real número 27, después de introducir grandes reformas en el local. Hospedaje desde 2.50 pesetas en adelante. Abonos por mensualidad, a precios económicos Calle Real n.º 27.

Corsetera

Doña Juana Navarri construye fajas medicinales para el descenso de la matriz, con aparatos para las cuadrículas de 1 y 2 pulgadas, fajas corsets para reducción del vientre, corsets rectos, desde 10 pesetas en adelante. Contáctame (juntas por correo). Se vende el artículo a precios económicos.

Consultorio

de enfermedades de ojos a cargo de D. Rafael Arce.

Médico de Honor, de la Beneficencia Municipal, de turno de los Hospitales de Santa Cruz en Barcelona y la Princesa en Madrid. Consulta de 8 a 10 de mañana y de las 2 a las 5 de tarde.

Gratuita para los pobres 8 a 10 todos los días. Calle de Girona número 12.

Dr. Juan Bautista

OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Especialista en enfermedades de los ojos de las Facultades de Medicina de Paris y Madrid. Miembro de las Sociedades de Oftalmología de Paris y Hispano-Americana. CONSULTA: De 8 a 10 mañana y de 12 a 4 tarde.

El ACEITE DE HIGADO DE BACALAO más puro de la isla Loffellen, lo encontrareis siempre fresco en la droguería LA ALHAMBRA de Eugenio de Bustos. Calle - Granada 35 y 37 - ALMERIA

El mejor producto

Kaol

para limpiar METALES

ESTÓMAGO ARTIFICIAL

desaparecen las dispepsias, gastralgias, catarrós gástricos, etc., etc.

Rechácense como falsificadas las cajas que no lleven la firma de los concesionarios para España

J. URIACH Y C.ª - Barcelona

Pídanse en las mejores farmacias y droguerías



Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva

REPRESENTANTE: Antonio Gómez Mayor

ANDRÉS VIZCAINO

DENTISTA

Consulta permanente Calle del Conde de Offalia, número 20, (más abajo de la Diputación).

GRAN FABRICA DE PAN

LA VIRGEN DE CAVITE

En esta antigua é importante fábrica de pan de don Juan Amate, se elabora toda clase de pan y se sirve á domicilio, especialidad en pan de aceite, pan pinchado para cacerías, barcos y conventos; el inimitable pan de Madrid para hoteles, todo fabricado con las riquísimas harinas del reino de Aragón.

Calle de la Almedina, 9.—Teléfono 150.

No equivocarse las señas: antigua panadería de don Gaspar Vives

A primera vista, tal vez parezca que este libro carecerá en España de lectores, puesto que la vida del libertador fué una lucha sin tregua contra España. No obstante, si reaccapitamos en el origen español de la familia de Bolívar y en su propia psicología recapitamos en el origen español de la familia de Bolívar y en su propia psicología recapitamos en el origen español de la familia de Bolívar...

Acaso el más ligero y más mundano de sus libros sea éste de la "Risa", y conste que al decir mundano y ligero no pretendo decir superficial, sino ase quible a todas las inteligencias; la elaridad que no fué casi nunca patrimonio de pensadores, pone su filosofía al alcance de unos y otros y le rinde doblemente simpático para quienes creen mos que no resulta imprescindible dis frazar con oscuros ropajes los pen samientos hondos. Porque "La Risa" está pléfrica de pensamientos hon dos y desnudos, como la verdad, como la belleza. Nadie hasta hoy había ana lizado lo cómico tan sutilmente cual Bergson ni nos desentrañó su signifi cación desde puntos de vista tan ori ginales. La asombrosa agudeza psico lógica del escritor francés ha hecho con respecto al tema elegido por él en este caso verdaderos descubrimien tos, y la magia de su estilo nos deleita con lo que quizá otro cualquiera nos aburriría.

La anónima versión castellana que de "La risa" ha dado al público la casa Prometeo es fiel, y pulcra, como cumple a la importancia de la obra y de su autor.

Germán Gómez de LA MATA

La Escuela de ciegos

Mañana, á las doce de la noche queda cerrada la suscripción abierta por este periódico para adquirir material con destino á la Escuela de Ciegos. Hemos hecho las oportunas gestiones para adquirir el material, habiendo hecho ya el pedido á Madrid. Tan pronto como se reciba lo entregaremos como teníamos anunciado, al Director de la Escuela don Joaquín Cravioto.

"La risa". (Ensayo sobre la significación de lo cómico), por Enrique Bergson, del Instituto de Francia. Editorial Prometeo, Valencia, 1915.—Precio: 2 pesetas. Bergson, como sabéis, es el filósofo de moda en Francia, y las damas le prefieren a los demás a causa de su mundanidad y su aparente ligereza.

UN ROBO

En el parador de Berenguer se ha efectuado un robo de dinero. El robado ha sido el dueño de la casa y el ratero, un sujeto desconocido que desde hace varios días se hallaba parando en la casa, en calidad de viajero. El sujeto en cuestión se fingió enfermo hace varios días, y valiéndose de este medio, sin salir á la calle, consiguió penetrar en las habitaciones del dueño de la casa y conocer el sitio de donde sacaba el dinero cuando tenía que abonar alguna cuenta. Con estos antecedentes el "pájaro" aprovechó el momento en que los posaderos dormían y metió mano á la cómoda, llevándose las pesetas que guardaban, cantidad relativamente importante.

El Pasaje

PARA LA CUARESMA

Garbanzos legítimos de Castilla, co chura garantizada.—Bacalao inglés superior. Id. de Escocia. Id. Labrador.—Judías del Barco. Sardina Gallega. Lo mejor del Cantábrico á 50 céntimos libra. Juan Barranco Sanchez.—Mercado 3.

BIBLIOGRAFÍAS

Uno de los cuadernos más interesantes de la "Historia de la Guerra Europea de 1914", escrita por V. Blasco Ibañez y editada por la Casa PROMETEO, de Valencia, es el que acaba de ponerse a la ventay que trata del espionaje alemán. Los disfraces las astucias y las emboscadas de que se valen los espías amplia y complicadísima extensión, hasta el punto de no haber sitio de Francia en que el espionaje alemán no tuviese sus ramificaciones, los grandes trabajos desarrollados por Stieber, el organizador del espionaje alemán, todo esto se estudia y se describe admirablemente. Se publica un cuaderno semanal al precio de 50 céntimos.

Hemos recibido un pequeño folleto, de don Lorenzo García Huete, titulado "Marruecos y el Protectorado español", que como su título indica se refiere á nuestra intervención militar en Africa. El señor García Huete, anuncia un nuevo volumen con el título de "Almería. ¿Por qué se le abandona?" Tiene varias explicaciones la pregunta. Ya veremos como trata el señor García Huete, este asunto, agradeciéndole infinitamente que se haya acordada de nosotros para hacer un libro, que sin duda alguna señalará las causas de nuestra ruina, y los autores que á ellas dieron lugar.

JUAN NOFUENTES Y GARCIA Corredor de Comercio Colegiado Reyes Católicos, 15, principal

Lo del ahogado

Ayer mañana se aglomeró un gentío inmenso en el dique de Poniente, con motivo de haber aparecido el cadáver del vecino de Gérgal, Mariano Uroz y de cuyo suicidio dabamos cuenta en nuestro número de ayer. El cadáver apareció frente al tinglado que ocupan los talleres de la Junta de Obras del Puerto.

MINERIA

Renuncias Don Antonio Muñoz, en nombre de don Diego Soler, ha presentado un escrito en el gobierno civil, renunciando la propiedad del registro minero titulado "Demasia á Juan Antonio" número 32,330 del término le Nijar.

FABRICA DE ASERRAR DE CALIXTO RODRÍGUEZ DE OPORTO

La mejor madera para bapiles y única legítima de Oporto Agente-Depositario exclusivo, Alfredo Rodríguez Cuidado con las imitaciones

LA SUIZA Establecimiento de comestibles finos

Francisco Zea García CALLE OBISPO ORBE RA NUM. 1 DPD. Gran surtido en garbanzos finos de Castilla, habichuelas, arrocés, azúcares, bacalao, conservas embutidos de todas clases, chocolates de los mejores marcas, jabones superiores, Espe cialidad en cafés tostados al día. PESO GARANTIZADO No equivocarse LA SUIZA, calle del Obispo Orberá, número 1, dpd., al lado de la zapatería de don Tomas Te

La Unión Comercial

ASOCIACION DE FABRICANTES ALMACENISTAS Y PRODUCTORES

Dirección General: PLAZA DEL REY, 7.-BARCELONA

Abogados — asesores: D. T. CABALLER y CLOS y CARLOS CREHUET

Gerente: Jose M. Rusalleda

Esta ASOCIACION de la cual forman parte importantes fabricantes, almacenistas y productores, por una cuota anual puede proporcionar la exclusiva representación de importantes casas comerciales que nos tienen con fiado el encargo expreso de procurarnos representantes activos, inteligentes y de reconocida moralidad mercantil.

LA UNION COMERCIAL es la única ASOCIACION de esta clase en España que no tiene inconveniente alguno, cuando se trate de Representantes desconfiados, pero conocedores de los negocios y de buenas referencias, en cederles una, y en último extremo varias casas para representar, sin antehaber satisfecho el importe de la cuota anual.

¿Quién, pues, que sea activo, práctico y conocedor de los negocios mercantiles, dejará de inscribirse a LA UNION COMERCIAL, siendo así que por nuestra mediación se le proporciona manera hábil y honrada de aumentar sus ingresos?

Es requisito indispensable para pertenecer a la ASOCIACION de referencia, ante todo, excelentes informes, que pasamos luego al fabricante o productor, una vez examinados escrupulosamente.

Delegado en Almería y su provincia FRANCISCO QUEVAS.— ANTONIO VICO 11.

Al propio tiempo interesa le sea devuelto el depósito definitivo que consti tuyó para atender á los gastos que ori genaron las operaciones facultativas de dicho registro.

El mismo señor renuncia igualmente la propiedad del registro minero titulado "Segunda Demasia Juan y Antonio" número 32,331 del mismo término que el anterior.

También solicita la devolución del depósito definitivo.

Dr. Eduardo Pérez Cano del Hospital provincial

Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas. Análisis de sangre, esputos orinas y demás productos patológicos. Tratamiento antirrábico completo De 2 a 4.—Calle del Cid 7

El tiempo

Las menores presiones se alejan hacia Italia, fortaleciéndose las altas presiones de las islas Británicas, con lo cual los vientos son fuertes, de la región del Norte, para toda la Península ibérica.

El cielo está con pocas nubes y la temperatura ha disminuído bastante. La máxima, 25 grados en Málaga, y la mínima 5 grados bajo cero en Avila. Madrid.—Máxima a la sombra, 15,4 grados, y mínima ídem, 4 décimas.—Cielo cubierto.—Grado medio de humedad atmosférica, 47 por 100.—Barómetro, 704,54 milímetros.

Pronóstico.—Vientos moderados á flojos del primer cuadrante y buen tiempo.

De Estadística

El jefe de la Sección provincial de Estadística, don Manuel Tolosa, ha dirigido una circular á los jueces municipales de la provincia, interesándoles el cumplimiento de la circular de 17 de Febrero último, inserta en el Boletín Oficial, relativa á las bajas por fallecimiento, ocurridas en sus respectivos términos hasta el día primero de Marzo.

También ha dirigido otra circular á los alcaldes de los pueblos interesados igualmente el cumplimiento de la circular de 17 de Febrero último, sobre relaciones certificadas necesarias para la rectificación del censo electoral actual.

SUCESOS

Una pedrada Ayer fue herido por una pedrada que le arrojó otro muchacho, el niño de 12 años Francisco Saez Verdegay. La piedra le produjo una herida contusa de dos centímetros, que interesa la piel y tegido celular, en la región martoldea. Fué curado en la Casa de Socorro pasando después á su domicilio.

Anciana quemada

La anciana de 60 años María Suarez Hernández se produjo yer, casualmente varias quemaduras de primer grado en la mano derecha.

En la Casa de Socorro fué curada de las quemaduras, que fueron calificadas de pronóstico leve.

Una caída

Ayer dió una caída el niño de 4 años Diego Gutierrez Gómez, se produjo una herida de un centímetro en la frente. Fué curado en la Casa de Socorro "La Obrera" pasando después á su domicilio.

Niño herido

José Ganjindo Gil de 4 años cayó ano che al suelo ocasionándose una herida de dos centímetros en la región su periliar izquierda.

Fuó asistido en la Casa de Socorro Municipal pasando á su domicilio.

EN VARIEDADES

Han vuelto á reanudarse las funciones del popular Cine Casanova.

Anoche se proyectó la bonita cinta titulada "La revancha del presidario" que se exhibirá también esta noche en la primera sección.

Para la segunda sección está anunciada la sensacional película marca Aquila y de clarísima fotografía "El bandido de Ziria."

Juzgados

El juzgado de Instrucción de Cuevas interesa la busca y captura de Bartolomé Ruiz Calvo, procesado en causa que se le sigue por el delito de estafa.

El de esta capital interesa la presentación ante su autojidad de José Ruiz Morales y Joaquín Alvarez Aldaca cuyos sujetos se hallan procesados en causa seguida por el delito de disparo y lesiones.

El juzgado de Cuevas requiere a Francisco Marin Medina, natural de aquella ciudad para que comparezca ante esta Audiencia provincial, a responder de los cargos que le resultan en causa sobre estafa.

Guardia civil

La benemérita de Uleila ha ocupado armas prohibidas al vecino de aquel pueblo José Munera Sánchez.

También la de Serón ha ocupado armas prohibidas á los mineros Francisco Castaño Martínez, Juan Sánchez García, Víctor Lozano Martínez, Antonio González Serrano Lázaro Méndez Peña, José Torosa Pérez, Antonio Romero Benítez, Manuel Pérez García, José Fernández Díaz, Manuel Gutierrez Fernández y Juan Martínez Merlo.

DE HACIENDA

Nombramiento Ha sido nombrado auxiliar, para la recaudación de contribuciones en las zonas de Berja y de esta capital, don Luis Saracho Pérez.

Concepcion de la Puerta PROFESORA EN PARTOS Calle Azara (antes Toro) num. 2

Audiencia

Señalamiento para hoy SECCION PRIMERA Causa precedente del juzgado de Almería sobre hurto, contra Encarnación Torres García. Abogado Sr. Benítez, Procurador Sr. Figueras, SECCION SEGUNDA Causa precedente del juzgado de Huercal Overa sobre falsedad contra don Pedro Rumi Fernández y otros. Abogados Sres. Padilla, Benítez y García García. Procuradores Sres Moreno, Figueras y Zárate.

Sentencia El Tribunal del Jurado en la Sección segunda de esta Audiencia, dictó en el día de ayer veredicto de culpabilidad en la causa que había señalado contra Ginés Serrano del Aguila acusado del delito de violación condenandolo el Tribunal de Derecho á la pena de cuatro años, ocho meses y un día de reclusión temporal, e indemnización de falsedades.

Venta de casas

Se venden las casas siguientes: En la calle de Ramos los números 78 9 10 11 12 13 14 15 57 59 y 61. En la calle Majadores los números 32 38 40 y 42.

En la calle de Platon la num. 9. En la calle de Cenotafio la num. 3. En la Plaza del Convento la num. 3. En la calle de Reyes Católicos, número 15 pral, darán razón de 4 á 6 de la tarde.

Aviso

En el Ingenio de Ntra. Sra. de Montserrat se venden unas trecientas fanegas de verde de cebada en buenas condiciones, á precios convencionales, según cantidad, cuya razón dará el señor Conservador de dicho Ingenio.

NOTICIAS

La Junta de Obras del Puerto

Esta tarde á las cinco celebrará sesión en segunda convocatoria la Junta de Obras del Puerto.

Reclamado

El juez instructor del Regimiento Infantería de Córdoba número 10, de guarnición en Granada interesa de las autoridades, la busca del soldado Rafael Garzón Mateo que se halla licenciado por inutil.

Plaza vacante

El capitán general de la primera región anuncia el concurso para la provisión de una plaza de Subllevante en las prisiones militares de San Francisco, en la Corte.

Una multa

El gobernador civil impuso ayer á Manuel Rodríguez Rodríguez, una multa de 75 pesetas, por haber promovido un fuerte escándalo en la vía pública.

Junta de subsistencias

Para hoy á las once se halla convocada para tomar acuerdos la Junta provincial de Subsistencias.

Preside dicha Junta, el gobernador civil.

Ama de cria

Se ofrece para casa de los padres, Lola Cañadas, con media leche. Razón Alfareros, 54.

Movimiento carcelario

En la cárcel de esta ciudad se observó ayer el siguiente movimiento: Entrados.—Ginés Serrano del Aguila, por orden del Presidente de la Audiencia.

Salidos.—Guillermo Abad Rodríguez y José Torres Santesteban por orden del Juzgado.

La vida en Almería

No obstante la carestía de la vida en Almería, el dueño de la fonda "La Española", establecida en la calle Real número 35, ofrece desde hoy, al público, abonos por mensualidades al precio de 60 pesetas, que comprenden desayuno, almuerzo, comida y cama.

No equivocarse.—Real de la Cárcel número 35.

Traspaso

Por no poder atenderlo su dueño se hace del establecimiento de comestibles titulado "La Independencia" sito en la calle de Ricardos número 3. Para informes en el mismo establecimiento.

Queso de boja

Calidad Crema de la Crema á 3 pesetas kilogramo. Droguería de Bustos. Calle de Granada número 35.

Muebles.

Antes de comprar muebles visitad el antiguo y acreditado establecimiento, de la Glorieta de San Pedro, número 3, donde encontrará el público alfombras y gabinetes completos en todas clases á precios módicos.

Se traspasa

Por serle de imprescindible necesidad el tener que marcharse al extranjero el dueño del Café Económico situado en la Plaza de la Libertad, se traspasa el mismo en ventajosas condiciones.

Importante noticia de Amberes

Según telegrama recibido de Amberes solo ha quedado en dicha población después de los destrozos de la guerra, la segunda remesa del acreditado Aceite de hígado de bacalao para la Droguería "El Arco Iris" donde una vez recibida la primera remesa se venden á pesetas 2'50 botella kilo y a pesar de la gran alza sufrida por la exportación del mismo y dificultades en la exportación.

LA SITUACION

LO INEVITABLE.—Son inútiles las tentativas del rey de Grecia y de algunos políticos italianos para conservar la neutralidad, buscando, fuera de la guerra, soluciones á sus respectivos problemas, suscitados por la guerra mismo. El Gobierno italiano se ha planteado la cuestión escindiéndola; asunto austro-italiano; asunto italo-germánico; Italia (su Gobierno) trata de obtener de Austria cuanto constituye su nota de reivindicaciones sin necesidad de pasar por Alemania. Romper con Austria no es cosa que alarma al mundo oficial; lo que embaraza la situación es que este rompimiento, en las actuales circunstancias trae aparejada, inevitablemente, la ruptura con Alemania. Y contra esto se levanta el pensamiento de algunos hombres de positivo valer. Quizás, hasta el mismo rey de Italia, sientese sometido á estas graves preocupaciones. No hay que negar un hecho de importancia vivísima. Es el siguiente.

Italia, por sentimentalidad no declarará la guerra á Alemania. Esto sería inaudito. ¿Qué rencores hay que ventilar entre los dos pueblos? Ninguno. ¿Cuales son los intereses en contradicción en Alemania e Italia. Fundamentalmente, ninguno. Aparte la influencia en el Oriente (y aun esto es nada más hipotético) ni secretos motivos ni rozamientos históricos, ni secretas motvos de odio que los empujen. Hay, sí, naturalmente rivalidades de raza; pero esto, manifiéstase en los dominios del pensamiento del arte, de la filosofía. No es rivalidad propiamente dicha; no es antagonismo. Es una concurrencia que despierta estímulos. Y aun si hemos de ser sinceros en absoluto, no sabemos qué parentesco existe entre las severas formas mentales de la Italia actual y la disciplina de Alemania. ¿Es acaso que buscamos establecer puntos de contacto entre Italia y Alemania en lo intelectual y moral? No. Esto son hechos que, si no revelan disposiciones al menos para vivir en inteligencia, son lo bastante para que se descubra que entre las dos naciones no hay problemas. Y no los hay; es decir, problemas particulares. Pero, si Italia por una atracción o una sugestión del sentimiento y de la historia hubiese de tomar las armas; si la guerra fuese romántica y generosa mente ¿a qué lado se inclinaría? ¿Qué duda cabe? Iría al lado de Francia. Ya lo están sus hijos, afiliados al ejército francés. Y no hay otra solución. Italia se declaró neutral porque de mantener sus compromisos había de luchar contra Francia. Ha fracasado, pues, toda la diplomacia italo-germano-austriaca durante muchos años se han fraguado planes de combate. El Estado Mayor de los respectivos ejércitos ha estudiado, de común acuerdo, toda la organización de la guerra; su estrategia, singularmente, Italia invadiría la nación vecina al mismo tiempo que Austria se dirigiría sobre Rusia, acompañada por Alemania, que al mismo tiempo irrumpiría sobre Francia por el Este o por el Norte. Italia era, pues, un factor de guerra contra Francia, oficialmente. Los ejércitos (su respectivo Mando) de Alemania, Italia y Austria habían madurado sus planes. Estalló la guerra y un solo grito del alma latina bastó para que se derrumbase la diplomacia de veinticinco años, llevando á la bancarrota á la Triple Alianza y desligando á Italia de todo compromiso militar.

Este es el caso. ¿Conseguirán cumplir sus destinos en la paz? No. ¿Apearán á las armas para que las aspiraciones nacionales se realicen? Es este el último medio. Y en esta lucha sucumben políticos y Gobiernos y nacen otras circunstancias; pero, el problema queda en pie y ha de resolverse rápidamente.

X. X.

Doctor Noguera

Especialista en Partos Matriz y cirugía general ELECTROTERRAPIA Consulta: de 1 a 4. Ricardos, 3.—ALMERIA

DE SOCIEDAD

Ha regresado de Sierra Alhamilla el acreditado comerciante de esta plaza don Juan López Márquez.

—Ha regresado de Granada, don Aureliano Requena.

—El diputado provincial don Juan Piqueras Vazquez, ha regresado á Sorbas.

—Ayer se verificó el enlace de la bella señorita Micaela García Méndez, con el inteligente mecánico, jefe de los talleres del garaje Victoria, don Diego Mayoral Casas.

Fueron padrinos de los contrayentes los hermanos políticos del novio, don Luis y doña Angeles Mayoral Casas.

Como testigo actuaron don José Alvarez y don Indalecio Casinello.

Desearnos al nuevo matrimonio muchas felicidades en su nuevo estado. —Se encuentra restablecido de la enfermedad que padecía nuestro apreciado amigo, don Juan Vizeaino Veraguas acreditado representante de casas comerciales.

—Ayer salió para la ciudad de los cármenes, el empleado del Sur de España, don Juan Padilla Gimenez.

Pero, no es esto sólo. Se impone en